



切实发挥党委“把管保”作用 中航工业南京机电奋力开创高质量发展新局面

近年来,中国航空工业集团南京机电党委深入贯彻落实集团公司党组各项决策部署,聚焦政治建设、强化思想引领、夯实组织根基、坚持党管人才、优化政治生态、做实关爱品牌,带领南京机电全体干部职工持续拼搏、勇于奋进,在逆境中求发展、于挑战中谋突破,党委领导作用、支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用得到充分发挥。

聚焦政治建设,牢记“国之大者”。南京机电党委建立并落实《南京机电党委深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神实施办法》及相关机制,构建了“管理全覆盖、流程全衔接、过程全跟踪、结果全运用”的贯彻落实上级重大决策部署“四全”组织执行管理体系。在国企三年改革行动、集团党组十项决定、专业化整合等重点工作任务中,始终贯彻落实民主集中制原则和“三重一大”决策制度,并进一步完善了党委议事规则和决策程序,切实发挥把方向、管大局、保落实的作用。

强化思想引领,补足精神之钙。南京机电党委以理论学习为牵引推进主题教育走深走实,通过组织党委理论学习中心组学习、开设事业部读书班、领导班子成员深入基层一线专题宣讲等

方式,实现“点线面体”全覆盖。严格落实意识形态、网络意识形态工作责任制,加强舆论引导和舆情监测。依托南京机电新媒体和传统媒体主阵地,大力开展正能量宣传展示。贯彻落实集团党组全面加强先进文化建设决定,搭建“1654”承接体系,建立新时代南京机电先进文化体系,组织开展“身边人讲身边事”、“最美南京机电”颁奖典礼、道德讲堂等系列活动,推进质量、安全、创新等专项文化建设落实落地。

夯实组织根基,聚焦价值创造。为深入推进建设新时代航空工业高质量党建工程,南京机电党委构建了以“强体系、强基础、强作风”为“三强”,以“体制机制融合、思想文化融合、管理平台融合、绩效价值融合”为“四融”,以“高质量党建引领保障南京机电高质量发展”为目标的“三强四融一目标”党建工作模式,建立了以党委、党建领导小组会、高质量党建推进会等为主体的“党委-党的建设部门-党支部三级联动”工作推进机制,有效推动党建工作责任落地落细。制定《南京机电党委落实全面从严治党实施细则》《南京机电落实全面从严治党责任清单》,明确各级党组织管党治党政治责任。开展党支部标准化

规范化建设,持续推进“党建共建”“三亮四比一争先”等实践活动,发挥党建品牌的价值效应,不断提升“双融双促”实效。

党管干部人才,激发担当作为。南京机电党委依托江苏省委党校、集团公司综合培训基地、南京机电培训中心三个平台持续健全干部培养体系,形成“启航计划”等品牌;加强年轻干部队伍总体性谋划和可持续建设,大力选拔培养年轻人才,中层干部平均年龄下降2.79岁,35岁以下占比提高6.12%;落实主辅机双向挂职交流常态化。同时,加强顶层设计,系统梳理发布《人才工作三十条》,大力推进人才强企、人才兴企;立足长远,强化人才战略布局,新增国务院政府特殊津贴专家4人、入选集团公司战略科学家后备1人、技术技能带头人新增54人,实现研发人员数量、占比双倍增,博士人才数量三倍增。

坚持严的基调,优化政治生态。南京机电党委组织成立“大监督”体系组织机构,推进监督体系建设。领导和支持纪委开展政治监督,聚焦“关键少数”,强化“一把手”监督。一体推进“三不腐”,严肃查处违纪违法问题,扎实开展“11·26”专项核查、“靠企吃企”专项

整治、“小金库”专项整治、非法交易航材专项整治、信息化领域专项整治等工作,做实“以案三促”,强化“不敢腐”的震慑作用;开展重点领域廉洁风险防控工作、“微权力”运行管控机制建设,巩固“不能腐”的约束作用;持续开展纪律教育和廉洁文化建设,筑牢“不想腐”的堤坝。深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,锲而不舍纠“四风”树新风。狠抓中央巡视整改,落实一届任期内巡察全覆盖工作部署。

凝聚群团力量,做实关爱品牌。南京机电党委坚持党建带工建带团建,落实“3511”工会工作体系和“5811”青年工作体系,推进青年精神素养提升工程,开设事业部“青马工程”培训班。开展劳动竞赛、技术比武等活动,成立罗阳青年突击队,推动科研生产任务落实。组织开展职工喜闻乐见的各种文体活动,健全南京机电“文化大使”品牌建设。

2025年各项任务更加艰巨。南京机电党委将带领全体干部职工以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,投身到高质量发展各项工作中,不断开创南京机电党建工作新局面,为建成世界一流航空机电系统供应商贡献力量。

通讯员 李远征



中国石化扬子石化公司“最强操作”竞赛设备员赛日前开赛,参赛选手需在90分钟内完成故障分析、应急处置及系统操作等考核内容,题目均改编自真实生产案例。竞赛通过实战化考核,提升设备管理人员对生产异常情况的快速响应能力,为公司安全生产筑牢技术防线。 葛芮 雷鸣 摄



图片新闻
邮箱:jsgrbphoto@163.com

金湖县以“春风润心·献给劳动者的歌”为主题,开展“五一”国际劳动节文明实践活动,将舞台搭进中铁城建集团金湖中等专业学校项目工地,把文艺表演、身体检查、慰问品等送给坚守一线的城市建设者。图为金湖县医疗志愿服务队为工人们提供免费体检。 吉尔云 摄

“9.5分的咖啡”炼成记

通讯员 陈永刚 记者 陶睿

人物心声

把“小事”做到极致。



歪扭的树叶仿佛在欢呼雀跃。渐渐地,牛奶与咖啡的碰撞开始有了规律,小李的手腕更稳了,动作变得流畅了。某天清晨,一朵略显青涩的郁金香竟在杯中悄然绽放。

一杯咖啡背后的“战备状态”

“小李,开盘倒计时一周!”领导的提醒让售楼处气氛骤然紧绷。作为通宇地产集团“一体两翼”战略下的重点项目,润府承载着从工程设计到服务细节的全方位“一流标准”。工程团队日夜巡检施工进度,营销组反复演练说辞,而小李的水吧台,则成了客户踏入售楼处的“第一触点”。

“每杯咖啡必须拥有温度、口感、视觉的‘三重奏’。”给自己定下军令状后,小李每天清晨六点到岗调试机器,客户较少时,她就拉着保洁阿姨当“品鉴师”,不断练习咖啡制作技能。“原来拉花不是技术,是艺术啊!”小李观察发现专业咖啡师晃动奶缸时会带着某种韵律感,便开始尝试在注入牛奶时哼起节奏轻快的歌,让手腕随着旋律自然摆动。

“这爱心拉花真漂亮!你们还请了专业咖啡师?”开盘日清晨,第一位客户接过咖啡时眼睛一亮。那天,小李连续站了八小时,送出近两百杯咖啡,直到手指被奶缸烫出红印也未曾停歇。香醇四溢的口感更是赢得了客户的接连好评,她的脸上露出了满意的微笑。

“小岗位”里的“大战略”

“别人觉得我较真,可公司既然要‘对标一流’,我这环就不能掉链子。”问及为何对做好一杯咖啡如此执着,小李擦拭着咖啡机轻声说道,“一流企业藏在细节里。我要用一杯咖啡的温度传递通宇地产的用心。”

如今,售楼处的客户经常举着手机拍摄小李和同事们拉花的过程,甚至有年轻夫妇笑称“为了这杯咖啡也得常来看看房”。尝试桂花拿铁、研发季节特调、设计客户定制图案……小李的笔记本上记录的内容仍在不断更新。她说:“把‘小事’做到极致,就是我们对‘一流’最好的注解。”

通宇润府销售额在2024年江北新区市场排名前列的喜报传来时,小李正专注地在新品咖啡上雕琢一片枫叶。窗外,塔吊臂划过长空,勾勒出城市天际线;窗内,奶泡与咖啡交融的瞬间,亦悄然绽放着属于平凡岗位的微光。“今日咖啡评分:9.5分!”她望向水吧台角落贴着的客户手写的便利贴,嘴角微微上扬,眼神坚定而温柔。

从“手忙脚乱”到“对标一流”

“客户的第一印象往往藏在细节里。”小李在日常巡检时发现,尽管售楼处硬件一流,水吧台的咖啡品质却参差不齐。根据润府项目启动会上通宇地产集团提出的“服务触点全面升级”要求,她在团队复盘会上敲了敲白板,“从今天起,所有服务环节必须对标五星级标准!”

可是五星级标准谈何容易,一杯拉花咖啡就很难冲好。小李站上水吧台,面对各式咖啡机和琳琅满目的工具,惊觉这项任务远比想象中复杂。水温偏差一度,咖啡便发酸;奶泡过厚,口感如嚼棉絮;拉花环节更让人抓狂,心形裂成两半、树叶糊成墨团等状况层出不穷……“客户捧着这样的咖啡,怎么能感受到我们的诚意?”一番尝试后,小李盯着自己第23杯失败作品,指甲深深掐进掌心。

于是,小李网购了咖啡豆、量杯和打奶缸,将家里的餐桌改造成临时操作台,立起手机支架,跟着拉花教学视频学习实践。她的笔记本上密密麻麻写满了手腕角度、注入速度、奶泡厚度等咖啡制作要点,并标注了“某次咖啡油脂不足导致图案塌陷”等失败案例。凌晨两点的厨房里,她会因连续十几次拉花失败急出眼泪,也会为偶然勾出一片

人物心声
捧着一颗心来,不带半根草去。

三尺讲台上,他“匠心”独运育“匠才”
通讯员 申欣



学有效的教学方法和手段,把自己的专业技术知识和操作技能传授给学生,率先使用仿真软件

和多媒体教学,完成了30多个班级的培训任务、共7000多课时的实习教学任务,涉及电工基本功训练、电气设备检修、PLC、变频控制等内容,课题平均合格率96%,深受广大学生好评。同时,作为班主任,他注重德育工作的潜移默化作用,深入细致地对学生进行思想教育,以“理解、信任关心、身教”为座右铭,创设出一种和谐的教育氛围,使本班的学生在纪律、学习等各方面都能创优。

创新研发提工效。杨古荣积极探索创新教学方式,大力推广一体化教学模式,把教与学有机结合起来,实现专业知识传授和实践技能训练的统一,完成了中煤集团精英机电班、PLC培训班及中天合创公司培训班、陕西榆林培训班的培训任务,培训效果深受中煤集团和各二级单位的好评。为响应“大众创业、万众创新”的口号,其工作室还创办了维修电工专项提升班、西门子PLC编程应用维护培训班、变频器应用与维护提升班,并结合生产实际,创新教学模式,培养了一批电动机维修、家庭照明线路安装和变频器PLC编程应用维护技术工。多名学员经过培训学习,自主成功创业开展电动机维修、水暖电

气改造相关业务。

创新求变解难题。杨古荣刻苦钻研业务,努力提高教学科研水平,身上有一股做什么都争第一的拼劲。2016年,他结合专业特长,以大师工作室为基础,带领工作室成员进行了一系列卓有成效的技术创新。他主持编写了《PLC实训》等数十本教材服务教学工作,参与完成了中煤集团的采掘电钳工等3个工种技能鉴定实操题库的开发,教学成果《矿井提升机复合控制系统仿真研制开发》荣获全国煤炭行业教育成果三等奖,QC成果《液压元件检测试验台电控与监控的电路设计》《无功功率补偿装置的研发》等项目获得江苏省、集团公司QC成果一等奖,《仿真提升机信号系统研制》获得江苏省、全国煤炭行业、集团公司QC成果一等奖,《仿真提升机信号系统研制》代表中煤集团参加全国QC发布,获得2018年首届中央企业QC小组成果发表赛二等奖。完成的《煤矿防爆开关实训考核装置研制》《煤矿危险地带探测机器人研发》等项目,不仅降低了设备资本支出和修复成本,提高了培训质量与经济效益,还立足生产现场实际,与行业尖端技术接轨,切实解决了生产技术难题,受到应用单位的高度肯定。

日复一日的平凡岁月,默默耕耘的无悔人生,杨古荣正以爱为笔、以责为墨、以勤为纸、书写着属于自己的教育华章。

基层好故事
本栏目由航空工业南京机电协办

扬电公司“四个维度”推动形势任务教育见行见效